



Redactor Responsable
Martín Rodríguez

Se imprime en «Imprenta Sarandí»
Calle 33 entre Concordia y Libertad

El centrismo y los sucesos españoles

•••••

La contrarrevolución española muestra los fundamentos deléitables de la posición centrista, de los partidarios de la democracia y el privilegio económico, de los que proclaman con aire de suficiencia su equidistancia de los «extremismos», como si la neutralidad entre el lobo y el cordero fuera una virtud y no una forma cobarda de solidarizarse con el lobo.

Pero nosotros no queremos discutir ahora «la belleza» en sí, de los ideales centristas, como no discutiríamos si es lamentable o no que no haya caballeros andantes en el mundo; lo que negamos rotundamente es que aquellas ideas sean viables en los dramáticos días que corren.

Allí donde existe aún la democracia, el fascismo la estrangula y la seguirá estrangulando si la democracia no aplasta al fascismo. Es lo ocurrido en España: la mayoría de los españoles quieren la transformación social como lo demostraron los últimos comicios; los grandes terratenientes y la gran burguesía industrial han pagado a Franco, Queipo del Llano y Cia para que salven sus privilegios amenazados e implanten el fascismo, este último recurso del capitalismo agónico.

Pero sólo hay un medio eficaz para aplastar el fascismo de raíz: abolir el privilegio, liquidar la clase de los gran-

des explotadores, es decir, abandonar el centrismo. El centrismo no sólo fracasa en los hechos, sino que es incapaz de comprenderlos realmente. Por eso los centristas en vez de adelantarse a la realidad, marchan torpe y ciegamente a su remolque, por eso «El Día» y «El País», no comprenden los sucesos españoles («El País», particularmente, está lleno de sabrosísimas confesiones) y se adhieren con imperdonable tibieza a los que en España están defendiendo heroicamente el destino de la humanidad.

Es evidente que hoy no quedan centristas en España como no los hay en Italia, Francia y Alemania, como no los habrá en América cuando las contradicciones del régimen capitalista se agudicen. Porque llega un momento en que el centrista tiene que decidirse ineludiblemente con la derecha o con la izquierda: Unamuno, ayer liberal y contrario a la dictadura de Primo de Rivera, se enrola plegándose al fascismo; por otro lado, José Ortega y Gasset se embarca gloriosamente en la Revolución. Porque, dígase lo que se quiera, ya nadie se llama a engaño en España: los que luchan junto a las milicias obreras saben que el camino del triunfo desemboca en la Revolución Social.

-o-

Órgano de la Asociación de Estudiantes de Sarandí y del Comité estudiantil Pro Libertad de Durazno

Una voz de la juventud al servicio de los oprimidos

Aparece el primer y tercer jueves de cada mes

Año I N° 5 — Sarandí, Durazno, Agosto 20 de 1936 —

Unamuno.

•••••

No deben haber sido muy firmes las frases de Unamuno cuando pronunció el discurso en la Universidad de Salamanca que lo desenmascaron ante el mundo entero. Su voz debe haber temblado ante su conciencia. Un filósofo que en estos momentos no ame la justicia, no comprenda que la clase de estudiantes, un discurso volcán abajo necesita su ayuda, la ayuda de los grandes espíritus, no es un filósofo. Una

muno no es un gran espíritu. Tan luego en España, donde se está defendiendo la libertad con heroicas y atrevidas hazañas: las mujeres salen a luchar a los campos, los escolares pelean en las calles de Badajoz. Debemos señalar con el dedo, marcar a fuego la actitud del que parecía un espíritu puro y que pronuncia ante las conciencias tiernas todavía de los estudiantes, un discurso volcán abajo necesita su ayuda, la doce al fascismo.

-o-

La revolución española

Hemos sentido decir que la culpa de la sangrienta lucha española la tiene el Frente Popular.

Maravillosa consecuencia de cuño netamente fascista. Cuanto acto de violencia hay en el mundo tiene su origen en los partidos populares. Así, por ejemplo, la masacre de Abisinia, así, la represión de Asturias, así, el drama intensivo de los campos de concentración alemanes, así, el «manganello» y el aceite de ricino del fascio italiano.

Las minorías, formada por los partidos reaccionarios, son la gente de orden. Es la minoría que se tiene que sacrificar implantando dictaduras por todas partes para ponerle coto a los desmanes de los desmadados partidos populares.

Es el cinismo en auge. Dijimos lucha española y dijimos mal.

La lucha que se ha establecido en España es una lucha universal. Son universales las entidades y los valores que están en juego.

Allí se presencia las últimas convulsiones de un régimen que se ha podrido en sus privilegios.

Y sobre todo, constatación que enorgullece a las conciencias libres, allí en la patria de Quijote, se ha dado el grito de la dignidad humana

-o-

El mundo está dividido en dos bandos. Y no en los dos bandos, que una simplista definición, ayer no más, alguien dijera en cámara: los que están con la patria y los que están contra la patria". No.

No es esa la divergencia irreconciliable que en la actualidad sacude al mundo.

Los bandos que están frente a frente y en lucha que ha comenzado en España para extenderse en breve plazo en el mundo entero son los que están con la regresión y los que están contra la regresión; los que quieren conservar a toda costa los privilegios del capitalismo y los que quieren abolir todo privilegio; los que entronizan despotas por todas partes y los que no los toleran; los que quieren hacer de los hombres un rebaño y los que quieren devolver a los hombres su dignidad.

Por eso estamos con el gobierno y el pueblo español que en este momento defiende la libertad, la justicia y los derechos del hombre.

Bochornoso.

«El Plata», en un artículo que será célebre, ha dicho que no sabe si desechar el triunfo de los leales o los rebeldes. Nadie ignora que el gobierno español fué el resultado de la victoria arrolladora del Frente Popular. «El Plata» se dice demócrata y legalista. «El Plata» no sabe si apoyar la legalidad y la democracia o apoyar el fascismo, no sabe a qué lado inclinarse. «El Plata» no lo sabe, pero nosotros lo sabemos.

Algunos secretos del levantamiento de Octubre

Donde el carbón se junta con la sangre
y la ametralladora bailarina
lanza sus abanicos de metralla
Donde todo termina.

Ya vienen las mujeres con sus hijos
de la mano, en los brazos y en el vientre
Dentro del gran bostezo de la mina
crece un grisú de soledad ardiente
Donde todo termina.

Apuntad bien y sobre el barro caiga
dónde el terror se junta con la sangre
Ya están ahí los mercenarios
Donde todo termina.

Su sangre no es abono
Por el río que arrastra el grano oscuro
con la sangre favorable
de obreros fusilados contra el muro.

Cómo se pasa del carbón al plomo
Cómo se pasa del esclavo al hombre
Somos miles de muertos favorables.

Incorporaos sobre nuestra muerte
y en su arsenal de polvo
fundid las nuevas armas
Donde todo termina.

Donde el carbón se junta con la sangre
pronto desbordará los horizontes
el ejército muerto que dirige
un mariscal de hueso y de ceniza

Eschenad la tormenta,
bata el palo sobre la ropa oscura
Lavad, mujeres de mineros,
la ropa oscura

la ropa del carbón y de la muerte,
del barro y de la arena,
que en el Nalón y en el Caudal arrastran
las aguas de la cuenca.

Oh, veteranas,

Bandera, el overall agujereado,
espectro del coraje el trapo comunero,
Detrás del viento entre carbón y escarcha
viene el invierno con el hambre.
Viene el invierno fusilando muertos,
decretando osamenta,
persiguiendo a los hijos de los muertos,
donde madura el grito de los muertos,
donde la dignidad va madurando.

Va madurando sobre la derrota
donde se junta el aire con el humo
y un sol de vidrio opaco, forastero,
ve desfilar hacia el túnel sonoro
mineros y mineros y mineros.
Donde todo termina.

Del libro «osa Blindada» Homenaje a la
revolución de Asturias y otros poemas.

RAUL GONZALEZ TUÑÓN

No existen términos
medios

Reacción o Revolución

En el siglo XIX, al aclararse y precisarse las situaciones políticas anteriores, la humanidad actuante se dividió en dos sectores, conservadores y revolucionarios, los que quieren mantener la forma capitalista de la sociedad y los que quieren modificarla en un sentido igualitario. La lucha entre estas dos fuerzas macizas empezó más o menos en todas partes, con tendencias a generalizarse.

Concretamente, de un lado se puso la clase obrera parcialmente organizada en ejército internacional (político sindical), y todos los que con ella simpatizaban; del otro lado, la burguesía imperante, heredera universal de la revolución francesa, con sus fuerzas estatales, sus abogados y defensores de toda laya, y también todos los no revolucionarios de toda índole. Porque aun cuando parecían existir posiciones intermedias, en realidad no existían. Entre los partidos esenciales, todos los demás partidos políticos

“CASA DUFOURC”

Tienda, Mercería, Ropería,
Zapatería, Bazar etc.

La casa que vende más barato

Visítenos

Sarandí

Demócrata Baar

Café especial obtenido con la moderna
maquina ‘Express’ recientemente adquirida

Sarandí



FARMACIA RIBAS

de SUCESIÓN ILDEMARO RIBAS

Director Técnico:

Farmacéutico SOLIS J CELIBERTI

Administrador:

MANUEL B PEREIRA



Established on May 16, 1901 and
whose antiquity is an index of confidence
for the purchase of its products



desempeñaban comedias inconsistentes y debilitadoras.

Semejante estado de cosas ponía de manifiesto esta verdad: no existe un tercer mundo, no existe un tercer camino, no existen términos medios (1) Todo lo que no es revolucionario es conservador; hasta los reformistas son absorbidos poco a poco por el bloque de conservación social, incluso los neutrales y los indiferentes pesan en él con su peso muerto, aun los revolucionarios a medias retornan a él y en él perecen por entero. Mientras no se tiene todo no se tiene nada.

Por consiguiente, el prestigioso liberalismo burgués que cuenta con tantos adeptos, como todos los "justos ueños", y que proclama "ni reacción ni revolución", y canta todas las variantes de esta fórmula, se basa en una interpretación burdamente errónea de la realidad.

Los hechos le dicen imperiosa y perentoriamente a nuestra época (2). O reacción o revolución. Son las dos inmensas alternativas. Por la fuerza de la lógica y por la fuerza de las cosas, las formaciones intermedias tiran y

caen, bien a la derecha o bien a la izquierda (casi siempre hacia la derecha).

No hay medio de eludir esta matemática de la realidad (por lo demás toda nuestra historia contemporánea lo confirma). Hay que machacar bien el clavo: cuando no es revolucionario, el no conservador, diga o haga lo que quiera, es conservador. El justo medio no es más que una actitud reaccionaria vedada.

HENRI BARBUSSE

1 Estos fuertes conceptos de Barbusse parecen hechos de encargo para nuestros centristas, los mismos que quieren convencernos de que la lucha en España no está planteada entre izquierdas y derechas, entre la reacción y la revolución, y que existe un punto equidistante de ambas.

(2) Es una cuestión de he-

cho, no de teoría abstracta, enseña Barbusse. Quiere decir señores centristas, que no se trata de una tranquila elección en el terreno de las ideas, que no se trata de un pesaje de ideologías, como creéis o simuláis creer. El ejemplo español es harto significativo: allí el centrismo ha sido aventado porque era una posición teórica sin base real. Pese a ello, nuestra «gran prensa» opositora es tan miópe que sigue cantando loas al régimen demo-liberal. ¡No hay derecho a tanta ignorancia!

Comprendéndase bien: en un planteamiento teórico, somos apasionados

fervientes de las ideas de democracia y libertad. Claro

que esas altísimas ideas no

se han encarnado jamás cabal-

mente. Sin embargo, aún en

sus realizaciones imperfectas,

la democracia liberal en que vivimos antes del 31 de Marzo es infinitamente superior al régimen fascizante que implantó Gabriel Terra. Pero, repetimos, no se trata de si el demo-liberalismo es bueno o no, si es o no mejor que la autocracia; se trata de saber si en lo sucesivo es viable o no. Ahí está el problema. Contestemos con hechos, no con verborrea: el fascismo está acogiendo a la democracia liberal en todas partes. Si se quiere asegurar la estabilidad de aquella, hay que terminar con su enemigo feroz: el fascismo. Pero el fascismo no puede ser exterminado si no se termina con la causa que lo engendra: el gran capitalismo. Véase cómo hasta la defensa leal y eficaz del centrismo lleva a la revolución social!

—o—

Casa 'Puig'

Taller de Zapatería
y Talabartería

Sarandí

Establecido en enero 16 de 1933



Organización de Ventas
Sarandí

Comestibles
Sarnifuges

Maq. Agrícolas

Cueros vacunos

Pielas lanares y silvestres

Cereales y Forrajes

Aves y Huevos

PROFESIONALES

ARTIGAS MACHADO RÍDAS
Medico Cirujano
Sarandí

ALFREDO SANJUAN
Medico Cirujano
Sarandí

ITALO A CANTONI
Medico Cirujano
Sarandí

LUCIO M PEREYRA GRANOTICH
Medico Cirujano
Sarandí

FAUSTINO HARRISON
Escríbano
Sarandí

JUAN MOSORIO
Escríbano
Sarandí

JOAQUIN CABRERA BORDAS
Dentista
Sarandí

TALLER
MECANICO

Cima & Benedetti

SARANDI

◆ Nos encargamos de revisar y reparar toda clase de aparatos eléctricos.

Venta de receptores General Electric

Provisión "SARANDI"

de GREGORIO CARRION

Especialidad en Flambres y Vinos finos. Dulces Bombones y Caramelos

Existencia permanente de Manteca a \$1.00 el kilo

REPARTO a DOMICILIO
Avda. Gral Artigas

Teléf. La Cooperativa
Sarandí

Estación de servicio Texaco

Venta de

Nafta Texaco

Aceites Texaco

Grasas Texaco

Cubiertas Continental

Baterías Willard

Accesorios



Servicio Permanente

DURAZNO

Director: CESAR MARSIGLIA

Con la España del Frente Popular

El presente número de MARCHA, va dedicado por entero a la República Española, democrática y legal.

En esta forma manifestaremos una vez más, nuestra adhesión a los gobiernos legalmente constituidos.

Repudiamos enérgicamente así también, a los que valiéndose de la fuerza tratan de imponerse al derecho, imposibilitados de conseguir el triunfo legalmente, en la mayoría de las veces, por la falta de principios ideológicos.

Atacamos denodadamente los golpes de estado, porque aunque se pretendan justificar, implican violación al derecho constitucional, haciendo uso de la fuerza y desconociendo la soberanía popular. Más repudiables son aún, los móviles cuatleros que van dirigidos contra el pueblo trabajador, que pacíficamente conquista mejoras.

Basados en principios éticos, constitucionales y de justicia social, nos declaramos enemigos de la rebelión militar y fascista que sangra el pueblo español para implantar un régimen militarista despótico.

Estamos con el gobierno que

en elecciones libérrimas y en Frente Popular contra los partidos reaccionarios, conquistó el poder.

Con el gobierno del pueblo que se ha volcado en masa contra el militarismo, enemigo del Derecho y la Libertad.

El gobierno español está pugnando sus errores. El más grande: dar libertad a los enemigos de la Libertad. Después dejar en sus puestos a militares monárquicos, fascistas y dictatoriales, que siempre medraron a las sombras de las obscuras fuerzas de la reacción.

De salir triunfante, podrá reparar sus errores, siempre y cuando la justicia no se haga de abajo, que es lo más probable, por no decir seguro . .

Estamos con la España que surgió del Frente Popular, y que en Frente Popular ha empuñado las armas, como empuñaron el voto, en defensa de los derechos conquistados en tan ardua lucha.

Si triunfa la revolución, España no se encontrará tranquila, en tanto no vuelva a flamear la bandera de una nueva república democrática y libre.

—o—

El Frente Popular y su trascendencia histórica

El llamado Frente Popular, componente de todos los partidos de auténtico corte democrático, está realizando una verdadera obra social. Primero España, después Francia, establecieron un gobierno de vastas proporciones y profundo significado; en unión de los partidos que bregan por el restablecimiento de un régimen de mejor justicia social y económica.

Ha sido a España nuevamente, a quien le ha tocado demostrar que el Frente Popular es barrera difícil de franquear en el campo electoral o revolucionario. Queda demostrado así, que esa unión tiene por finalidad inmediata, detener en todos los terrenos el avance procaz del fascismo, disfrazado muchas veces con visos democráticos.

De esta manera el Frente Popular cumple una misión histórica de profunda trascendencia.

El momento actual es de transición. No hay términos medios. O vamos a un régimen fascista, o luchando con seguimos establecer la ansiada Democracia. Lo primero se establece por el imperio de la

fuerza bruta; lo segundo en el constante batallar en el campo legal, escapando de sus fronteras a veces como resultado de equívocas desviaciones más o menos explicables en aquel aspecto, hechos revolucionarios.

Pero antes de llegar a esto último, puede conseguirse el triunfo por la lucha no armada. Aisladamente no se consigue porque cada sector lucha contra un conglomerado reaccionario siempre unido en defensa de sus intereses. El triunfo se hace factible, en Frente Popular.

Nosotros que nos hemos declarado partidarios del Frente Popular como medio más inmediato de la reconquista del poder, cimentamos más aún nuestra actitud con el vigoroso ejemplo del pueblo español. Frente Único Popular en la lucha armada como no armada, es la consigna de la hora. Los que no están por ese Frente, son los entregadores de las clases medias y productoras a las fuerzas de la reacción.

El Frente Popular, pues, desempeña un rol histórico de vastas proporciones en el terreno económico-social que ha de

Guía Profesional

DURAZNO

Latino A Leira
Abogado
Z de San Martín 757

Ramiro Pueyrull
Abogado
Eusebio Piriz

Huáscar Parallada
Abogado
Rivera

Angei Núñez Ayçaguer
Abogado
Z de San Martín 828

Santiago Puehet
Escribano
ARTIGAS 468

Luis A Ayçaguer
Escribano
RINCON

Carlos Núñez
Escribano
Z de SAN MARTIN 828

Eduardo Pastor
Médico Cirujano
Z de SAN MARTIN

Francisco Lombardi
Cirujano Dentista
URUGUAY 615

Juan C Cabrera
Rematador
M ORIBE

Eduardo González Posse
Arquitecto
M ORIBE

James Garcia Aust
Agrimensor
EUSEBIO PIRIZ 886

El Signo de Oro

Gran stock de calzado de la estación

Taller de composturas

18 de Julio 478

Durazno

La Asturiana

Electricidad en general

Rivera esq Zorrilla de San Martín

Benigno N. Romaniz

AGENTE DE NEGOCIOS

Compra - Venta de propiedades

25 de Mayo esq Rocha

DURAZNO

perdurar en el recuerdo por mucho tiempo, como único factor capaz de establecer el dominio de la justicia.

El estudiantado en la Unión Soviética

Situación del estudiantado

(Continuación)

La enseñanza en la Unión Soviética no sólo es gratuita, sino que el estudiante recibe una beca que oscila entre 80 y 300 rublos y aumenta a medida que se adelanta en los estudios o como emulación por buenas notas. El gobierno soviético gasta más de 2000 rublos por estudiante contra 37 rublos que asignaba el régimen tsarista. Además, del 50 al 70% de los estudiantes viven en casas de estudiantes. Cada casa colectiva tiene un restaurante, biblioteca, talleres de costura, lavado, zapatería, baños, almacenes, jardín de infantes y casas cuñas para los hijos de los estudiantes. (Los estudiantes se casan en la U. R. S. S. cuando lo desean, pues no es para ellos una preocupación los medios económicos)

La casa colectiva de estudiantes de Moscú, situada en calle Stromynk, forma toda una ciudad donde viven 3000 estudiantes. Tienen asistencia médica, sanatorios y casas de reposo en las playas, todo ello a cuenta de la caja de seguros sociales de los universitarios. Los estudiantes soviéticos editan periódicos y diarios musicales, donde se publican auto críticas sobre todos los puntos que interesan a la vida universitaria. La cultura física no es descuidada por los estudiantes, quienes practican todos los deportes y organizan olimpiadas estudiantiles como las realizadas en 1934.

El estudiante que deseé es-

ARTICULOS PARA ESTUDIANTES

- PAPELES
- TRAJES
- ROPAS
- UTILES

CASA MAJA

Plaza Sarandí

specializarse, o profundizar su materia, rinde un examen y si lo aprueba pasa a la categoría de «aspirante». Se le aumenta la beca de 200 a 300 rublos, se le conceden franquicias para utilizar los laboratorios y para confeccionarse un programa individual para sus especializaciones.

Esto ha dado por resultado que en la U.R.S.S existan sábios de 30 años, que ya han producido valiosos trabajos científicos, entre ellos citaremos a A. P. Helfond, de cerca de 30 años de edad, quien ha resuelto en el 1929, cuando aun era aspirante, el problema de Hilbert sobre la trascendencia de ciertos números, que le ha valido una celebridad mundial. A. N. Kholmogorov que ocupa uno de los primeros lugares entre los matemáticos universalmente conocidos por sus trabajos sobre la teoría de las probabilidades, etc. En el 1934 existían más de 1500 aspirantes en la U.R.S.S.

(De «Acción»)
(Continuará)

En la próxima:
Extensión universitaria

TINTORERIA ALEGRE

Se luce, refacciono, limpia y plancha trajes

En su nuevo local

18 de Julio 535 Durazno

EL PORVENIR

LIQUIDACION JAMAS VISTA

EN DURAZNO

Precios inverosímiles

18 de Julio - Durazno

El sentido de la lucha

Yerran los que en España una mera pelea de ideologías opuestas: la lucha es allí entre explotadores y explotados, entre los que anhelan la libertad del hombre y los que quieren su total esclavitud; yerran los que no ven que en España se están jugando, acaso por muchos años, los destinos de la Nueva Hu-

manidad en guerra titánica contra el capitalismo, podrido y bestial, que se asienta en la explotación de millones de hombres por un puñado de bandidos.

Hombres rectos y libres, esperemos que el heroico proletariado español esté a la altura de su hermoso destino!

SR LECTOR Utilice en la limpieza de sus bronces, mármoles, mesas, niquelados, etc. el famoso pulidor **Faro**
PIDALO A SU ALMACENERO

Llamado del Comité pro de la República democrática española

A todas las fuerzas democráticas del país

Este Comité, formado por clero, la inmensa mayoría de españoles republicanos, amigos de España, y de todas las instituciones democráticas que lo integran, acordó en su última sesión trazar un amplio plan de trabajos — ya puestos en práctica desde hoy — cuyos móviles son, primordialmente, arbitrar recursos para defender la República en la forma que las circunstancias lo exijan.

A tal efecto se nombraron: una Comisión de Propaganda, una Comisión de Tesoro y una Comisión Fiscal.

La Comisión de Propaganda se abocó de inmediato a desarrollar una acción efectiva a fin de hacer llegar a la colectividad española y al pueblo en general, los fundamentos que guiarán a este Comité.

España pasa por momentos trágicos, momentos que sin duda han de quedar indelebles en la historia de la Humanidad. El pueblo español lucha

heroicamente por defender a la República contra el fascismo, representado en las ambiciosas personas de unos cuantos generales que renunciaron a los más elementales deberes de ciudadanos y de hombres, atentando contra un poder emanado de la voluntad popular en las ejemplares elecciones de Febrero, para responder abiertamente a las batallas necesitan nuestro apoyo.

Una amplia colecta popular está ya en marcha. Ningún ciudadano debe negarle su apoyo; el pueblo español lo necesita y lo espera, las madres españolas que han perdido sus hijos en defensa de la libertad de España deben ser socorridas por nosotros. Los heridos caídos en las heroicas consignas del fascismo y del yo, el pueblo entero lo espera.

M Francisco

El mejor pintor y decorador
Trabajos al mas bajo precio

Zorrilla de San Martín y Morquio

Durazno

El Comité dirige un llamado y organícen colectas depara
do especial a los españoles y tamentales o locales para la
a todos los amigos de la Re ayuda a las víctimas de esa
pública Democrática del inte defensa.
rior del país, para que formen Secretaría, 18 de Julio 1313.
Comités pro Defensa de la Re Montevideo.
pública Democrática Española Secretario.

Muerte roja.

Pasan sombras... y más sombras... y más sombras.
Madrugada de Octubre en la provincia
Huella la cuenca de Asturias
a la cabeza de un grupo de hombres
la Pasionaria.

Va vestida de negro
como el carbón de la mina.

Los mineros la siguen como una sombra

Llegan a la trinchera
entre los videntes;
allí la ametralladora
vomita fuego y muerte.

Muerte roja.
El luctuoso vestido de la Pasionaria
se confunde con las boinas de los mineros.
La sangre afluye y riega,
Deja el barro purpúreo... bermejo... escarlata.

Silban las balas,
entre el fragor de la barricada,
entre los gemidos de los guardias;
entre los aullidos de los mineros,
entre los gritos de odio y de venganza.

Dolor de madres
más allá de la trinchera,
dolor del mundo
más allá de España...

Y la Pasionaria
sigue indicando con su dedo huesoso
una ruta roja
por donde se lanzan los mineros
a chocar contra el muro inútilmente
hacia la muerte.

¿Morirán todos?
¿Crecerán los hijos
para la matanza?

No, los mineros de Asturias
y los labradores de Rusia
y los trabajadores de Francia
redimirán al mundo
y habrá justicia

Mueblería Demarco

Dormitorios
Comedores
Living

Precios sumamente bajos

Av M Oribe esq Montevideo Durazno

Muerte roja.

El luctuoso vestido de la Pasionaria
Se mezcla con los overoles azules
y las manchas rojas.
La sangre afluye y riega,
deja el barro purpúreo, bermejo, escarlata.

Carlos M. M

CASA LOLO

Toda persona inteligente

compra en

CASA LOLO

18 de Julio 452—Durazno

TALLER MECANICO

E Demarco

Arreglo y composición de toda clase de máquinas

Soldadura autógena

Plaza Rodó

Durazno



FLORES ALONZO & CIA

La casa de los precios razonables

Joyería

Relojería

Bazar

Librería



Rivera 500

Teléfono Vila

DURAZNO